

# 蘇貞昌阻大佬赴小英參選會

## 民進黨內鬥之勢加劇 各界關注蘇下一步出招

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，民進黨主席蔡英文日前宣佈參加民進黨2012「大選」初選，前任「行政院長」蘇貞昌也鬆口指認真考慮參選；代理民進黨主席柯建銘表示，上周成立2012「大選」提名協調小組，他任召集人，不會放棄協調機會。但民進黨內人士普遍認為，蘇、蔡及已宣佈參選的呂秀蓮意志都很堅定，幾乎不可能協調，勢必走上初選廝殺這條路。



綠營天王蘇貞昌12日上午到宜蘭參訪，面對各界追問是否參選一事，蘇貞昌依舊不點頭。另據透露，目前黨內民調，蔡英文仍領先蘇貞昌，但雙方差距在誤差範圍內，若無意外，蔡英文11日正式表態參選後，支持度可望再上升，接下來，就看蘇貞昌如何出招。

### 蔡：一定走完初選

據知情者表示，蔡英文決定參選前，曾有親蘇大佬盼透過民進黨內高層，勸說蔡接受「蘇蔡配」，但並未成局。民進黨內核心幹部坦言，蔡英文選2012態度堅定，也自信能贏得民進黨提名，「初選是一定要走完的。」

蔡英文日前舉辦參選記者會，蘇、蔡已有較勁。蔡英文廣邀民進黨內外人士

參與，據指出，多位重量級的民進黨籍人士都接到蘇貞昌請求，稱不要出席蔡英文的記者會，接電話者多感受到壓力。

### 綠委不看好「蔡蘇」協調

與此同時，多位綠委也不看好蔡英文、蘇貞昌有協調空間。

立委黃偉哲表示，民進黨立委層級或許能協調，但2012「大選」部分從沒協調成功過；立委王幸男也表示，民進黨走到這地步，遊戲規則的協調或許還可以談，「若要討論誰退誰上，大可不必」；而被視為親蘇的前立委鄭運鵬表示，柯建銘應是有份量讓大家坐下來談，「但若有有人還有情緒問題，就很難處理了。」



■蔡英文(左圖)日前宣布參選，四大天王包括蘇貞昌(右圖)都沒有捧場。黨內擔心蔡、蘇將有一番惡鬥。 中央社

# 「總統」立委合併選 「中選會」下月決定

香港文匯報訊 據台灣《工商時報》報道，「中選會」主委張博雅11日在「立法院」指出，關於「總統」與立委是否合併選舉，「中選會」將在4月底前確定。他表示，如果兩者確定合併選舉，就不會辦理不在籍投票。

第8屆立委原訂今年底舉行投票，「總統」大選則在明年初登場，由於台灣的選舉一向被工商界認為是「不確定的政治因素」，而兩項選舉的距離不到4個月，因此要求合併選舉、節省經費「畢其功於一役、長痛不如短痛」的呼聲隨之而起。

### 新領導人或臨「空窗期」

張博雅表示，部分民眾反映島內的選舉次數太多，但是依法規定，選舉確實要分開舉行，如果要合併，有些法令就必須修改，還有當選後可能出現任期上的空窗期問題，對台灣政局穩定亦未必有利，因此「中選會」將在3月底舉行5場公聽會，先聽取各界意見後再討論。

# 台媒詬小英「政治瓊瑤」 邱毅：瓊瑤會很生氣

香港文匯報訊 針對有台媒將民進黨主席蔡英文比喻成「政治瓊瑤」，國民黨立委邱毅12日在網上諷刺稱，瓊瑤阿姨聽了這種比喻後「一定很生氣」。

邱毅在微博上說，有台媒發表社論，將蔡英文比喻成「政治瓊瑤」，指她詞藻華麗如胭脂，意境夢幻似烏托邦，手執仙女棒要把人間變仙境。

對此，邱毅諷刺稱，瓊瑤阿姨一定很生氣這種比喻，他是看瓊瑤小說長大，她的詞藻華麗如胭脂，意境夢幻似烏托邦，手執仙女棒要把人間變仙境。不過是早期甄珍，中期林青霞、林鳳嬌，晚期趙薇、范冰冰，都勝過蔡英文許多！



■蔡英文能令民眾聯想到作家瓊瑤筆下的人物嗎？圖為瓊瑤作品改編電視劇《還珠格格》劇照。

# 獨派押注小英 藍啟「防蔡」機制

香港文匯報訊 據台灣中評社分析，「四大天王」游呂蘇謝都缺席蔡英文的造勢大會，但謝系挺蔡已經很明顯。謝系和獨派支持蔡，頗有「西瓜很大邊」、全力押寶的意味。

謝長廷和蔡英文的合作關係，在立委初選可以看出端倪。謝挺蔡選「總統」，蔡幫忙協調謝系子弟兵選立委，兩者合作有脈絡可循。

但獨派和蔡英文的關係則非常微妙。蔡英文剛接任黨主席時適逢扁案發生，民進黨

黨氣勢非常弱，蔡需要顧及獨派勢力，幾乎是被獨派綁架。

後來隨著幾次立委補選勝選和五都選舉得票增加，民進黨氣勢漸漸攀升，蔡英文終於可照著她的步驟領導。甚至隨著蔡英文氣勢越來越旺，連獨派都不得不站到蔡這邊。

不過從獨派當年支持陳水扁以中間路線選「總統」來看，獨派有這種先人送上去再說的前例，施壓的動作會留到當選後再出招。

### 綠初選未到 藍視蔡為首敵

另外對於蔡英文宣布當選，民進黨目前雖只是初選階段，但「府黨」發言人第一時間聯手重批，顯示藍軍高層已將蔡視為潛在首要敵人，正式啟動防蔡機制。

中評社分析，蔡英文與馬英九形象極為類似，同樣都是法政學者出身，同樣有不沾鍋、理性重於感性的個性。

對藍營而言，蔡英文去年新北市長選舉一役拿下百萬票，是民進黨有史以來在新

北市的最高票數，讓她鋒芒大露，相對來講，也讓她陷入綠營天王的鬥爭漩渦裡。藍軍如何把握其中分寸，好讓選民在不反感的情況下推波助瀾，削弱蔡的聲勢，為策略之一。

藍軍目前主攻蔡英文對「九二共識」、兩岸政策、兩岸經濟合作架構協議(ECFA)、陳水扁涉貪等問題，始終搖擺、迴避，只會推出空洞的規劃，沒有具體政策。如何襯托、加強點出蔡的弱點，是為策略之二。

責任編輯：葉卓偉

### 經貿訊息

# 濰坊保稅區晉身國家級

香港文匯報訊(記者 何冉 濰坊報道)記者從日前召開的山東省政府新聞發布會上了解到，位於該省的濰坊綜合保稅區於1月25日獲國務院批覆設立，成為內地第14個國家級綜合保稅區，也是該省第一家綜合保稅區。該區域計劃五年內投資480億元人民幣，年實現進出口額100億美元，年實現工業產值700億元。

濰坊市長許立全表示，濰坊綜合保稅區是唯一一個處於黃三角高效生態經濟區、半島藍色經濟區以及膠東半島高端產業聚集區「三區」疊加位置的國家級重要特殊監管區，目標是建設成為「國際物流業」和「國際加工業」同步發展的外向型經濟發展新區域。

### 建三大中心輻射東北亞

據悉，該保稅區以「大物流帶大生產」為發展思路，實行網內保稅區和網外產業配套區一體化經營，計劃建設服務山東、輻射內地及東北亞的「國際物流」、「加工貿易」和「特色商品交易定價」三大中心。力爭通過五年發展，引進生產企業200

家、物流企業100家、總部經濟企業500家，完成總投資480億元人民幣，年實現進出口額100億美元，年實現工業總產值700億元。

### 特享市級經濟管理權限

該區域總規劃面積12.37平方公里，包括保稅監管區和產業配套區兩大區域。區內實行「特區特管」政策，享有市級經濟管理權限，區內海關、國檢、工商、國稅、地稅、銀行、貨代、物流、倉儲等機構一應俱全，企業可在區內辦理一切註冊、建設及進出口等手續。享受免稅、保稅、退稅以及物流倉儲、海關檢疫等多方面的優惠政策。



■濰坊綜合保稅區於1月25日獲國務院批覆設立，為山東省第一家綜合保稅區。圖為濰坊綜合保稅區設立發布會現場。

### 津25億建北方國際汽車園

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)北方國際汽車園日前正式落戶天津。該項目投資25億元人民幣，總建築面積26.56萬平方米，是天津唯一汽車下遊產業綜合配套服務產業園區。

據了解，北方國際汽車園是一個以汽車4S店為主要業態，以汽車主題公園、豪華觀賞走廊、新車上市發布中心、奢侈品商城、休閒娛樂中心、車主俱樂部綜合服務樓、豪華酒店寫字樓、華星北方集團總部辦公大樓為輔的綜合性區域產業中心。

### 「十一五」湖南CPI上漲16.6%

香港文匯報訊(記者 王穎、通訊員 譚瀾)來自國家統計局湖南調查總隊消費價格處的數據顯示，「十一五」期間，湖南居民消費價格指數(CPI)出現了較快上漲，漲幅為16.6%，比內地平均上漲15.6%的水平高1個百分點，年均上漲3.1%。

與中部其他五省相比，湖南CPI漲幅位居第三，河南、山西、湖北、安徽、江西分別為17.5%、17.3%、16%、15.6%、15%。從所調查的八大類價格來看，食品和居住價格上漲是「十一五」時期湖南CPI上漲的主要因素。

數據顯示，「十一五」時期，湖南食品類價格累計上漲40%，年均上漲6.9%，食品類價格上漲影響消費價格上漲13.9個百分點，佔消費價格漲幅的84.8%。糧食、油脂、豬肉是影響食品價格上漲的主要因素。居住類價格在「十一五」時期則累計上漲了20.4%，年均上漲3.7%。

### 內蒙綜合競爭力躋身第十

香港文匯報訊(實習記者 解宛臻 呼和浩特報道)日前，中國社科院發布第五部《中國省域經濟競爭力發展報告(2009-2010)》藍皮書顯示，內地31個省市中，排前10位的是上海、北京、江蘇、廣東、浙江、天津、山東、遼寧、福建和內蒙古。排名競爭力排位上升的有13個省，內蒙古上升幅度最大。同時也是西部的12個省區唯一進入10強的省區。同時，內蒙古也是人均地區生產總值超過了5,000美元的七個省區其中之一。

據介紹，省域經濟綜合競爭力指的是一個省在全國範圍內對資源的吸引力、對市場的爭奪力和對周邊地區的輻射力、帶動力。省域競爭力的評價體系包括宏觀經濟、產業經濟、可持續發展、財政金融、知識經濟、發展環境、政府作用力、發展水平和統籌協調等九大競爭力指標。

# 西部首隻新能源基金成立

香港文匯報訊(記者 李曉燕、實習記者 李媛 西安報道)西部地區首隻新能源產業基金——西安航天基地新能源產業基金日前在西安正式揭牌。據悉，該產業基金總規模將達到50億元(人民幣，下同)，首期註冊10億元，將重點投向具有自主創新能力的航天高科技民用產業、有自主知識產權的新能源、新材料產業以及相關領域。

據了解，該基金由西安航天基地管委會、海通證券股份有限公司聯合陝西省創業投資引導基金管理中心、陝西金延電子科技有限公司等共同設立。基金的主要投資對象是非上市企業的股權，向小企業投入資金，幫助其進行研發、生產、經營，企業上市或股權轉讓後，基金即退出企業。

據介紹，作為航天基地三大主導產業之一的新能源產業，獲得基金的助推，將使航天基地的產業格局更趨完善，發展更為迅速。

西安航天新能源產業基金的成立，有利於優化產業結構，促進優質產業重組和調整，促進經濟增長。

# 深外資納「無紙化」網上年檢

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)在深圳註冊的外資企業將被納入「無紙化」網上年檢範疇。記者從深圳市市場監督管理局獲悉，自本月1日起，深圳全面推行企業年檢改革，涉及全深圳25萬內、外資企業。據統計，以每戶按年繳納50元年檢費計算，「無紙化」網上年檢，可節省企業年檢費1,250萬元，23萬日/人的工作時間及290萬張紙張。

深圳市市場監督管理局副局長袁作新表示，此次企業

「無紙化」網上年檢主要內容為「網上申報」、「網上審查」、「免收紙質年檢材料」、「免交紙質審計報告」、「免收年檢費」、「免蓋年檢戳記，實行企業年檢信息公開」等。在年檢過程中，所有企業通過互聯網申報年檢，不再要求企業到該局的辦事窗口辦理年檢手續，而年檢審查人員完全通過網上完成審查，不再直接和企業辦事人員接觸，並限時出具最終審查結論。一般情況只需一名審查人員、一個審查步驟，即可完成年檢審查工作。

# 南航空客A330首飛南寧至北京

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、通訊員 胡常濱 南寧報道)3月2日上午10:00，南航一架空客A330寬體機由南寧吳圩國際機場起飛，載着119名廣西「兩會」代表及隨行人員飛向首都北京。這是南航空客A330寬體機首次執行南寧—北京航班任務。

南航股份公司總經理譚萬庚在開飛儀式上稱，根據南航與廣西政府簽署的《「十二五」戰略合作框架

協議》，南航將加大廣西市場運力投入，力爭「十二五」期間廣西市場的駐場運力規模量實現翻番，達到25架。

接下來，南航將盡快把廣西分公司總部遷至南寧，逐年加大運力投入，鞏固和發展以南寧、桂林為中心的廣西輻射至全國及東盟的航線網絡，協調構建以南寧、桂林為中心，輻射全區的「廣西一小時空中通道」。